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ВВЕДЕНИЕ
      В современном образовательном пространстве учреждения дополнительного образования занимают все более значимые позиции.

      Дополнительное образование  ориентировано на освоение опыта творческой деятельности в интересующей ребенка сфере на пути к мастерству; предоставляет каждому ребенку возможность свободного выбора образовательной области, профиля программы, объема  и темпа ее усвоения.

Именно в учреждении дополнительного образования происходит сложный многофакторный процесс – формирование личности школьника, его социализация, профориентация и адаптация в условиях современного общества.
    Муниципальное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Ичалковский ДДТ» осуществляет образовательную деятельность на основе Устава образовательного учреждения, лицензии на образовательную деятельность образовательной программы учреждения дополнительного образования с приложением пакета образовательных программ различной направленности в системе дополнительного образования детей.

  Образовательная программа дома детского творчества  ориентирована на осуществление в учреждении комплексного подхода в организации образовательного процесса  в обучении, воспитании и развитии ребенка:
     -    познавательная деятельность  направлена на развитие познавательных интересов, накопление знаний и формирование умственных способностей;

     - ценностно-ориентированная деятельность представляет процесс формирования отношений ребенка к миру, формирования убеждений, взглядов, усвоение нравственных и духовных принципов и моральных норм жизни людей;

     -   коммуникативная деятельность  направлена на создание среды общения и развития ребенка, воспитание культуры  поведения;

     - досуговая деятельность направлена на содержательный, развивающий отдых, свободное общение, в котором инициатива принадлежит школьникам.

Личностно-ориентированный подход в реализации образовательной деятельности учреждения позволяет удовлетворить запросы каждого ребенка, используя потенциал его свободного времени, в соответствии с природными склонностями и способностями каждого воспитанника.     Обучение  направлено на адаптацию школьника в современных условиях, решение практических жизненно важных проблем ребенка. 

        Основное предназначение программы – развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ в интересах личности, общества, государства. 

Образовательная программа  - это целостная, организуемая по направлениям деятельность, обусловленная динамикой развития, имеющая прогнозируемый результат и реализуемая педагогическим коллективом ДДТ.
Цель образовательной программы:

 Создать благоприятные условия для гармоничного саморазвития, самосовершенствования,  самоопределения детей.
Задачи программы:

· помочь детям в выборе сферы деятельности, создать оптимальные условия для ее реализации;

· способствовать формированию творческой личности в различных видах деятельности через «ступени роста», созданию ситуации успеха;

· обеспечить педагогическую поддержку обучающихся в развитии их творческого потенциала;

· оказать содействие в профессиональной ориентации воспитанников;
· обеспечить духовное, нравственное и интеллектуальное развитие обучающихся во внеурочной деятельности;

· создать условия для гармоничных отношений педагогов, детей и родителей, организовать межведомственные связи с другими образовательными учреждениями и общественными организациями округа.

ПРИНЦИПЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ.

Научно-педагогической и практической основой образовательной программы  в системе дополнительного образования детей являются следующие принципы:

· гуманизма – утверждение непреходящей ценности общекультурного человеческого достоинства, внимания к историческим ценностям, их значимости для развития искусства, науки и культуры;

· демократизма – право каждого ребенка на выбор своей траектории развития и участия в образовательном процессе;

· дифференциации и индивидуализации образования – выявление  и развитие склонностей, способностей школьников в различных направлениях деятельности; обеспечивает развитие детей в соответствии со склонностями, индивидуальными возможностями и интересами;
· увлекательности и творчества - развитие творческих способностей детей, в связи, с чем в образовательной деятельности доминируют творческие начала и творчество рассматривается как уникальный критерий оценки личности и отношений в коллективе;

· системности – преемственность знаний;
· сотрудничества – признание ценности совместной деятельности детей и взрослых;

· природосообразности – учет возрастных и индивидуальных особенностей, задатков, возможностей обучающихся при включении их в различные виды деятельности;

· культуросообразности – ориентация на потребности общества и личности обучающегося, единство человека и социокультурной среды, адаптацию детей к современным условиям жизни общества.

      Использование данных принципов позволяет правильно организовать образовательный процесс, выработать стратегию  и соответствующим образом выстроить педагогическую тактику.

УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Данная образовательная программа реализуется в течение 5 лет.  Учебный год начинается 15 сентября и заканчивается 31 мая. Запись в группы производится с 1 сентября. Детские объединения начинают свою работу с  15 сентября.  

Организация учебных занятий осуществляется в соответствии с расписанием занятий, где указываются название объединения, учебные группы, время и продолжительность занятий, место проведения, количество часов в неделю, Ф.И.О. педагога дополнительного образования    Расписание занятий составляется с учётом возможностей педагогов, детей, занятости кабинетов в соответствии с требованиями СанПиНа.    Численный состав детских групп определяется педагогом в соответствии с характером деятельности, возрастом учащихся и с образовательной программой дополнительного образования детей. Занятия в группах 1-го года обучения, как правило, проводятся 2 раза в неделю по 2 часа; в группах 2-го и последующих годов обучения –  3 раза в неделю по 2 часа. Допускается деление групп на подгруппы для реализации учебных целей и личностно-ориентированного подхода.

В рамках реализации образовательной программы используются различные формы деятельности, в частности, внеаудиторные занятия: экскурсии в музеи, театры, на выставки и др.
Организация учебно-воспитательного процесса соответствует требованиям техники безопасности.

ОСОБЕНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
      Образовательная комплексная целевая программа «От  интереса – к мастерству»  реализуется по  9 направленностям, таким, как:

   -    научно-техническая;

   -    культурологическая;

   -    художественно-эстетическая;

   -    социально-педагогическая;

   -    туристско-краеведческая;

   -    спортивно- техническая;
   -    биолого-экологическая;

   -    естественно - научная;

   -   военно-патриотическая;
               МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Механизм реализации программы  включает непосредственную деятельность педагогов и воспитанников в рамках образовательных программ дополнительного образования детей. В рамках образовательной программы каждое направление реализуются через четыре ступени обучения детей:

1 ступень  - активизация интереса ребенка для занятий в творческом объединении;

2 ступень   - регулярные  занятия ребенка одним или несколькими видами творческой деятельности в выбранном им детском объединении;

3 ступень  -  проявление склонностей и способностей в выбранной ребенком сфере деятельности,  реализация творческого потенциала школьника;

4 ступень  -    работа по совершенствованию уровня мастерства воспитанника, повышение качества результатов в выбранной сфере деятельности  школьника. 

1.Художественно- эстетическая  

 Представлена детскими объединениями: «Лейся, песня!»,  «Умелые руки», « ДПТ», «Нотка», «Хореография», «Художественная самодеятельность»,  «Чудеса в ладошках»,           «Акварелька», «Кукольный мир», «Основы игры на гитаре», «ХОМ», «Вышивка лентами», «Веселые нотки», «В мире прекрасного», «Юные актеры», «Резьба по дереву», «В мире фантазий», «Витраж», «ДПИ».

Цель:  содействие развитию творческой  и познавательной активности обучающихся. 

Задачи

*изучение декоративно  - прикладного, музыкального и изобразительного искусства;

*отработка умения самостоятельно систематизировать и использовать материал по народному искусству для творческой работы; 

*ознакомление с творческой лабораторией художников, мастеров, музыкантов  и др. 

-     развитие интереса к различным жанрам народного творчества;

  -    определение сферы интересов ребенка и желания заниматься в творческих объединениях;

  -       обучение  знаниям, умениям, привитие навыков в области народных промыслов, ремесел, рукоделия на основе природных склонностей и способностей детей;       

   -  осваивание современной техники изготовления поделок из различных материалов в области «Эстетика быта»;

  -  участие во всевозможных выставках и фестивалях декоративно-прикладного творчества.

2. Эколого-биологическая 

Представлена  детскими объединениями: « Почемучка», «Цветочно-декоративные растения и современный дизайн». 
Цель: формирование экологической культуры, которая включает комплекс нравственно-этических норм и  деятельностных принципов поведения во взаимоотношениях человека и природы, общества и человека. 

Задачи

*формирование целостной личности, развивающейся  в идеалах гармонии природы и цивилизации;

*формирование эколого-ориентированной системы ценностей и экологической ответственности личности;

* становление системы специальных знаний в области экологии и  охраны окружающей среды; 

*обучение методам самостоятельного поиска, систематизации, обобщения научной информации, методологии и  структурирования исследовательской деятельности;

 - бережного отношения детей к природе;

- умение проводить эксперименты и исследования разного уровня;

знакомство с природными объектами, особенностями жизнедеятельности;

3.Туристко - краеведческая 

Представлена детскими объединениями: « Краеведение», «Юный географ».

 Цель: дать знания об истории родного края, научить создавать  и хранить музейные экспонаты, научить азам туристического дела. 

 Задачи:  

*укрепление здоровья улучшение физического развития, закаливание организма;

* воспитание у юных туристов привычки к систематическим самостоятельным занятиям физической культурой  и туризмом;

* воспитание дисциплинированности, трудолюбия, чувства товарищества, воли к победе; 

* углубление и расширение как общемузейной, так и специальной экскурсионной подготовки актива школьного музея;

* формирование навыков и умений для ведения экспозиционной, собирательской, учетно - хранительской и культурно- просветительской работы; 

Программа для учащихся 6-11 классов. В процессе обучения детям прививается любовь к природе, бережное отношение к ней; много внимания уделяется духовно-нравственному совершенствованию личности ребенка: укрепляется воля, вырабатывается выносливость, решительность, собранность. Особый раздел программы посвящен физической подготовке детей. В результате воспитанники научатся самостоятельно обслуживать себя в походе и дома: смогут подготовиться к походу, сшить необходимое снаряжение, научатся самостоятельно выбирать маршрут похода, определять удобное для стоянки место, смогут разжечь костер и приготовить еду.
4. Научно – техническая 

Представлена  детскими объединениями: «Компьютерная азбука», «Лего - конструирование»,  «Информатика», «Столярный»,  «Игра в шашки», «Основы робототехники», «Мир мультимедиа», «Инфознайка», «Самоделкин», «Азбука творчества», «Шашки», «Шахматы», «Конструирование сайта».

Цель: развитие потребности обучающихся в получении знаний в области технических и информационных технологий; 

Задачи 

*формирование представлений об основных правилах и методах реализации решения задач на компьютере; 

* развитие логического мышления, повышение интеллектуального уровня; 

* вовлечение наибольшего числа воспитанников в изучение технических видов деятельности, пропаганду здорового образа жизни; 

- ознакомление воспитанников с историей возникновения отечественной техники, введение в область техники и технологии

-   приобщение детей к занятиям техническим творчеством;

- обучение конструированию и моделированию, разработка чертежей изготавливаемых изделий;

- формирование умений и навыков работы с техникой, 

- развитие художественно-технического творчества и воображения детей;

-  участие в окружных, городских и Всероссийских конкурсах технического творчества, в презентациях компьютерных проектов и др..
5. Социально-педагогическая направленность
Представлена  детскими объединениями: «Мой мир», Этика и этикет».
 

Цель: психолого-педагогическая поддержка всех детей, а так же реабилитация незащищенных и малообеспеченных детей, детей – сирот. 

Задачи 
*создание условий социализации, адаптации и реабилитации ребенка;

* жизненное и профессиональное определение ребенка;

* педагогическая коррекция;

* забота о здоровье детей;

* охрана прав детства;

* выявление задатков и способностей детей;

*воспитание культуры быта и семьи; 

-  работа  районной детской организации «Содружество»,общение, развитие, обучение;
   -  раннее выявление и развитие творческих способностей  школьников развитие интереса детей к различным видам творчества;

   - воспитание  волевых навыков, усидчивости, внимания для дальнейшей подготовки к более интенсивному обучению в школе;
   -  определение детей в творческие коллективы, на основе  их свободного выбора;

  -     обучение детей основным знаниям, навыкам, умениям в той или иной сфере деятельности, развитие их творческих способностей;

  -   участие всех участников образовательного процесса: детей, педагогов и родительской общественности в подготовке и проведении концертов, праздничных программ, конкурсов, фестивалей;

  -   повышение мастерства обучающихся в рамках реализации образовательных программ.

6. Культурологическая  

Представлена объединениями «Истоки»,  «Цековне», «Чивалдо», «Истоки  возраждения», «Радость», «Духовный мир», «Благосвет».

Иметь представление об истории, населении, культуре, политической системе изучаемой страны. Знать ее географическое положение, особенности флоры и фауны. Знать основы фонетики, основные способы сочетаемости лексических единиц, словообразовательные модели. Уметь вести беседу (диалог), составить рассказ, прочитать текст, произнести монолог. Иметь понятия о музыкальной и песенной культуре изучаемой страны. Уметь исполнить песню на изучаемом языке.
7. Естественно - научная
Представлена объединениями «Занимательный английский», «Русская речь», «Речевичек», «Умники и умницы», «Химия в быту», «Азбука здоровья», «Юнный журналист», «Живое слово», «Изучаемые языки», «Расти здоровым», «Волшебный мир книги», «Человек в истории», «Веселый немецкий».
  -       набор мотивированных детей на обучение иностранным языкам;

  -       развитие  у детей интереса к изучению иностранных языков;

  -       стимулирование желания изучать родные  языки;

  -   развитие  лингвистических способностей, ознакомление детей с культурой   своего народа и народов других стран;

  -  формирование речевых, интеллектуальных и  познавательных способностей школьников;

    - обеспечение коммуникативно-психологической адаптации  школьников к новому языковому миру для преодоления в дальнейшем психологического барьера в использовании другого языка как средства общения.
8.Военно-патриотическая 
Представлена объединениями  « Юные патриоты», «Отряд юных пожарных», «Юные инспекторы дорожного движения»

9.Спортивно - техническая 
Представлена объединениями  «  Юный картингист»

- привитие детям любви к спорту; 

-  укрепление здоровья, воли, выносливости; 
-  пропаганда здорового образа жизни;

Начало занятий в Учреждении МБУДОД «Ичалковский ДДТ» с 15 сентября, продолжительность учебного года  36 учебных недель.

Реализация данного учебного плана обеспечена необходимыми кадрами. Для   выполнения данного учебного плана имеются программно - методические комплексы: рабочие программы, учебники, методические рекомендации, дидактический материал, необходимое оборудование.

 Настоящий учебный план составлен с  учетом пожеланий родителей и всецело ими  поддерживается.
ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА. 
	Тип строения -
	2-х этажное, приспособленное, по адресу ул. Советская, д. 27; занято под образовательные цели.



	Общая площадь, занимаемая образовательным учреждением -
	266,5кв.м.



	Форма владения помещениями строения -
	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей « Ичалковский дом детского творчества  » - оперативное управление.



	Наличие земельного участка
	451 кв.м.


